MATEMATISKA VETENSKAPER TMV225 2018
Chalmers tekniska hégskola 2018-11-02 kl. 08.30-12.30 (SB Multi)
Examinator: Anders Logg, tel. 031-772 5346 Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Per Ljung, tel. 031-772 5325

TMV225 Inledande matematik M

Svarsblankett
Tentamenskod:
Del A (12 x 3p = 36p) Del B (4 x 2p = 8p)
Svar Poéng (0/1) Svar Poéng (0/1)
1 1
2 2
3 3
4 4
) Summa
6 X 2 =
7
8
9 Del C (2 x 3p = 6p)
10 Svar Poéng (0/1)
11 1
12 2
Summa Summa
X 3 = X 3 =
Denna del fylls i av examinator!
Del A (rékneuppgifter) Summa tentamen
Del B (teorifragor) Bonuspoing

Del C (programmering) Totalsumma
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TMV225 Inledande matematik M

Instruktioner

Tentamen bestar av tre delar:

e Del A: Rékneuppgifter (12 x 3p = 36p)
e Del B: Teorifragor (4 x 2p = 8p)
e Del C: Programmering (2 x 3p = 6p)
Tillsammans ger dessa uppgifter maximalt 50p. Till detta ldggs de bonuspodng (maximalt 10p)

som tjdnats ihop under kursen gang. Betygsgrénser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p
(betyg 5) for det sammanlagda resultatet.

Svar maste anges i rdtt ruta pa svarsblanketten!

Ldamna ej in losningar eller kladdpapper!

Nagra tips och generella regler:

e GOr forst de uppgifter som du tycker &r ldtta.
e Dubbelkolla dina svar (rikna om mojligt varje uppgift flera ganger).

e Alla svar skall ges pa enklast méjliga form (férenkla).

Lycka till!

Anders
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TMV225 Inledande matematik M

Tentamensuppgifter

Del A: Rikneuppgifter

10.

11.

12.

. Lat A ={1,2,3,4,5}, B ={2,3,4} och C = {1,3,5}.

Bestédm antalet element i méngden (A \ B) x C.

. Bestdm storsta x sa att | + 1| < |z — 1.

. Bestédm definitionsméngden for f(z) = In(z) + In(1 — z) + In(2 — 1/z).

. Bestdm virdet av tan(arcsin(0.5)).

. Bestim om majligt (bista) Lipschitz-konstanten for f(z) = /|z + 1| pA I = R.
. Bestam gransvéardet lim,_,oo V2525 + 322 — 522

. Berikna andraderivatan av f(z) = sin(x)/exp(sin(x)) i z = 7 /4.

. Bestdm storsta véirdet av f(x) = 5sin(wIn(1 4 z)) pa intervallet [0, 1].

. Berikna andra ordningens Taylorpolynom for f(z) = (2exp(x))® runt Z =2 i x = 3.

Bestém konvergensradien for potensserien Y po m(&x + 5)*.

Berikna en approximativ 16sning till 522 — 102 + 2 = 0 genom att utfora tvé iterationer
med fixpunktsiteration med startgissning xp = 1 och o = 0.2 (berékna z3).

Berikna en approximativ 16sning till 522 — 10z + 2 = 0 genom att utfora tva iterationer
med Newtons metod med startgissning xo = 0 (berdkna x2).



Del B: Teorifragor

1. Hur stort &r talet €pach (pa en normal dator)?
2. Vad kallas den formel som séger att sin(m — z) = sin(z)?
3. Vad kallas en serie som &r konvergent men inte absolutkonvergent?

4. Vad kallas en funktion som é&r lika med sin Taylorserie?

Del C: Programmering

1. Vilket vérde har variabeln x vid programmets slut?

MATLAB code

x = 3;

k = 0;

while k < 10
x = foo(x);
k =k + 1;

end

function y = foo(x)
y = 2%x;
end

= O © 00O Ut ik Wi+

— =

2. Vilket tal berdknar programmet?

MATLAB code

1 |x = 0;

2 for k = 0:10

3 x = x + 0.5°(2xk + 1) / factorial (2*k + 1) * (-1)"k;
4 | end
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TMV225 Inledande matematik M

Svarsblankett

Tentamenskod:

Del A (12 x 3p = 36p)

Leogs

Del B (4 x2p = 8p)

Svar Poang (0/1) Svar Poing (0/1)
2 O

Vinkelupplementar 14

sl (e, 1)

villkorliat konveraes

4 '/

ana ly-b sk
) EJ ,,z:‘P_::‘;'zz' Summa
6 B / |0 X 2 =
[ e
8 5
9 éSC/XP/é) Del C (2x 3p = 6p)
10 /2 Svar Poiing (0/1)
ul 9/25 =0.14 %072
2| Yo =0p225 Stn (0.5)
Summa Summa
X 3 = X 3 =

Denna del fylls i av ezaminator!

Del A (rékneuppgifter)

Del B (teorifragor)

Summa tentamen

Del C (programmering)

Bonuspoing

Totalsumma
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